CAPES Externe de Mathématiques 2006 Epreuve sur dossier

Théme : Problémes de constructions l

1. L’exercice proposé au candidat

On considére deux droites paralléles d et § et un point A n’appartenant ni & d ni & J. Le
but de Iexercice est de construire un triangle ABC rectangle isocéle en B tel que le point B
appartienne & la droite d et que le point C appartienne 4 la droite ¢ .

1) Si une telle construction est réalisable, déterminer les similitudes directes de centre A
qui transforment B en C.
2) Résoudre le probléme posé. Combien y a-t-il de solutions?

3) Reprendre l'exercice en supposant les droites d ef 4 sécantes.

2. Le travail demandé au candidat

En aucun cas, le candidat ne doit rédiger sur sa fiche sa solution de I'exercice.
Celle-ci pourra néanmoins lui &tre demandée partiellement ou en totalit¢ lors de
I'entretien avec le jury

Pendant sa préparation, le candidat traitera les questions suivantes :

Q.1) Expliciter la démarche générale de résolution de ce probléme.

(.2) Quelles indications, ou questions supplémentaires ajouteriez-vous & l'énoncé pour le
proposer & une classe ?

Q.3) Présenter a 'aide du module de géométrie dynamique de la calculatrice la figure com-
portant les solutions du probléme lorsque les droites d et § sont paralléles.

Sur ses fiches, le candidat rédigera et présentera :

— sa réponse & la question Q.2);
— l'énoncé d'un exercice se rapportant au théme : « problémes de construction ».
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L’impression d’ensemble est nettement pessimiste.

L'excrcice proposé par le jury reposait sur une méthode tres claire d’analyse et synthese,
et était absolument dépourvu de pidges cachés. L'outil & utiliser, si 'on supposait la
construction réalisée. était une similitude. Or les extraits de programmes fournis avec
le dossier étaient non ambigus & ce sujet. Pourtant les candidats, dans leur trés grande
majorité, n'arrivaient pas d’eux-memes a fournir une solution.

La question relative & la calculatrice a été souvent abordée. mais avee des résultats assez
disparates.

Les difficultés rencontrées par les candidats sur I'exercice du jury ont contribué a une
faiblesse notable de leurs propositions. malgré les avertissements qui sont donnés a tous
lors de I'accueil.
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